

300菏泽汉子血战宋化桥

1967年援越抗美中的宋化桥战斗中,300余名菏泽汉子浴血奋战拼命厮杀。时任空军高炮五师十五团三营营长的葛鹏,曾讲述当年的经历——

同仇敌忾战敌机

宋化桥是越南谅山省芝陵县与友陇县县界,位于山地峡谷之中,是河(越南河内)友(中国友谊关)铁路的咽喉。我们营下面有三个高炮连,一个高机连配置在距保卫目标宋化桥2000米以内,其中九连离保卫目标还不到1000米。

10月23日10时30分,敌机以八机编队向我阵地俯冲攻击。当时,敌机投下了1000磅、2000磅炸弹多枚,还投下了大量的瞬发和延时(落地后短的几分钟,长的一小时不等爆炸)子母弹,每箱子母弹有360枚,每枚子母弹爆炸时散发出360颗钢珠。以杀伤我有生力量,妄图使高炮失去战斗力。

敌机袭击时,我方四个连队早已瞄准目标。我命令在4000米以内,以连射和长短射猛烈射击,敌机有的起火,有的冒烟,队形大乱。

我向发射阵地望去,只见烟柱四起,一片火海,看不

见阵地。我着急地跃出掩体,副营长张金山大喊:“营长,你太暴露了!”和我在一个掩体里的卫生员吴同生,文书万文泉又把我拉回掩体。指挥排长金梦龙向我报告:“有线全部中断!”有线班长韩岩友二话没说,跳出掩体,就去查线。此时有线已无法接通,重设也来不及,决定改为无线指挥。我高声下达命令,让各连做好打硬仗、打恶仗的准备,“即使剩下一人一炮,也不能让火炮成为哑巴,要人在阵地在!”

副教导员王保山当时在九连,通过无线向我报告:“九连阵地落了不少延时子母弹,在不断地爆炸,不少战士负伤。”我即令“组织人员排除子母弹,抢救伤员,该并炮的并炮,就是剩下一人一炮,九连也不能成为哑巴!”当时随八连参战的教导员赵世海也冒着子母弹的爆炸声赶到九连,组织抢救。侦察班长王水平将连长掩体内的子母弹扔出去,不少战士用脚把子母弹踢开,继续战斗。

战斗越打越激烈,许多伤员被抬下去,包扎好后又返回炮位。炮手负伤了,班长兼炮手。瞄准手、标尺手倒下了,弹药手顶上去。司

务长、炊事员、后勤人员,团里在连队参战的参谋、干事、助理员也都成了弹药手。从上午10时30分到下午1时,全体指战员同仇敌忾,英勇战斗,终于击退了敌机的猖狂进攻。在援越抗美作战中,我师共击落美机139架,击伤121架,生擒美国飞行员26名,毛主席亲自为我师颁发了嘉奖令。

菏泽英雄雕像

当时在高炮五师有300余名1965年入伍的菏泽汉子,他们主要是菏泽(现在的牡丹乡)、成武、东明三县和少量曹县的同志,经过三年多的突训,1965年5月入越时他们已成为战斗骨干。他们被分布在五师的三个团,分别战斗在越南的宋化、温县、谅山三个防区。我所在的十五团三营,一直布防在战斗最激烈的宋化,我亲自指挥作战103次。其他防区的部队至少也作战三四十次,可谓战斗频繁,十分壮烈,菏泽汉子在高炮五师挑了大梁,唱了主角。

1967年6月9日战斗,卫生员吴同生(菏泽吴店人),听到临近阵地受损,向我请示去抢救伤员。他冒着不断爆炸的子母弹,顶着硝烟,用

人工吸气的方式救活了副连长李勤政,荣立二等功。

6月19日战斗中,纪东海(东明县人)所在的六班阵地,炸弹掀起的石头、土块、枕木、铁轨纷纷砸下。纪东海被土块砸倒,他顽强地站起来继续战斗。突然,又一块更大的土块砸在他的胸部,他挣扎了几下,没能再站起来。战友把他抬到担架上时,他吃力地挤出一句:“不要管我,快去参加战斗!”第二天,纪东海因抢救无效而牺牲了,被追认为中共正式党员,追记二等功。

10月23日的战斗中,九连五炮手刘广师头部负伤,三次被拉下炮位包扎,他三次又上炮参战,直至完全昏迷,躺在了炮盘上。他是菏泽高庄人,父母早亡,入伍前和一个不到十五岁的妹妹相依为命,他没留下一句遗言,没有豪言壮语,永远沉睡在异国他乡!五班长张忠尼,菏泽吴店人,颈部血管被子母弹弹珠打断,鲜血直喷,他顾不得包扎,用左手压着伤口,继续指挥战斗,荣立了一等功。

他们不仅为伟大的祖国伟大的党争了光,而且也给菏泽的父老乡亲们争了光。

葛鹏

名人故事

许世友 给英雄改名

于晋生出生于山东省海阳县文山后村,少年时看到日本侵略军到处肆虐横行,他毅然决然加入抗日武装。在实战中,他深感靠民兵的武器无法与日军正面作战,便萌生了研制地雷的想法。

在当时没有任何研制地雷经验的情况下,于晋生从零开始,经历种种挫折,经过反复研制,最终掌握了制作土雷的办法。

1941年秋季的一天,一阵猛烈的爆炸声划破了文山后村的宁静。原来,于晋生在村口的石堆中埋了一颗新研制的大地雷,这颗地雷重达12.5公斤。不到半个小时的时间,准备进村“扫荡”的300多名日伪军中10多名触碰到了地雷,瞬间被炸飞。剩下的日伪军以为中了埋伏,吓得屁滚尿流,慌忙逃走了。

此后,于晋生成为当地日伪军的噩梦,他的威名越传越广,还参加了胶东军区的英模大会。会上,胶东军区司令员许世友见到于晋生,高兴地拍着他的肩膀说:“渤海出了一条龙(指抗日英雄林化龙),东海要出一只老虎了,你以后就叫于化虎吧!”

司令员许世友给自己改名,使于晋生深受鼓舞。此后,他以“于化虎”之名,痛击日本侵略军,战果越来越多。

孟红

山东地方名吃(37)



郭城摔面作为烟台市非物质文化遗产,始于清朝早期,距今已有三百年的历史,因出自郭城村而得名。相传清康熙年间,郭城村人于昌开了个面汤馆。有一

郭城摔面

年,朝廷一位官员来胶东办事路过郭城。时值中午,这位官员及两名随从又饥又渴,就进了于昌的面汤馆,每人要了两大碗面条。吃完后三人赞不绝口,特意把于昌叫来,问此面叫什么名字。于昌随口说了一句:“叫拉面。”那位官员说:“不对,拉面没这么好吃。”遂要于昌

当面制作,看完之后,那位官员不禁哈哈大笑,“你这哪里是拉面,分明是摔面。”并建议于昌把“面汤馆”改成“郭城摔面馆”。从此,“郭城摔面”不胫而走,享誉一方。

郭城摔面不用蓬灰,而是在调面的过程中同时放入碱和盐,即“一把碱,一把盐”之说,也就是老艺

人说的“碱是骨头,盐是筋”;郭城摔面用“摔”代替了“揉”,口感更有韧性。郭城摔面可抻出许多花样,如细丝面、三棱面、宽面等。

郭城摔面粗细均匀,色泽浅黄,吃起来细腻光滑,有嚼头,再加上各种特制的“卤”,食后回味无穷。传统卤为牛骨汤,加牛肉、葱花(带皮牛尾汤最佳);现代卤种类更为丰富,代表卤为:五花肉、韭菜梗等。

周超

青岛人有福啦 凭此卡免费领取健康水30桶

近期,健康水中国行科普活动在北京启动,北京龙泉水派送到千家万户,不用花钱订水喝,好水送到家,得到了广大居民的点赞。

经历防疫非常时期,人们的健康意识得到了很大提高,更加懂得生命至上,健康第一的朴素道理,更加珍惜生命。水是生命之源,平时要多喝水,勤喝水,喝好水,喝对水,一定要喝新鲜的健康活水。小分子水利于细胞吸收,增强身体抵抗

力。人体大部分由水构成,所以水质影响体质。据资料表明,一些人口长寿地区,与水及大气等无不有着直接关联。

喝水很重要,关系到全家人的身体健康,预防大于治疗。除了平时喝茶、白开水,做饭的水也要重视。任何时候饮用水健康一点不能马虎,一定要饮用健康好水。只有舍得,健康才能获得。

次活动赠送中国龙long水卡

30桶,价值600元,诚信体验,分文不收。

爱心奉献企业免费送水活动,纯公益性,已坚持多年,旨在减轻平民百姓经济负担,喝上干净卫生放心健康好水。之前一些拖小车跑到崂山或其他地方花钱打水者,凭领取的票卡免费打饮用水,不仅省钱且告别了

跑路之苦。由于自身原因没有领到票卡的,可拨打企业热线电话,到其水站免费打水。企业爱心之举受到人们的热情称赞!

